

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 72

Пятница, 25 марта 1960 г.

Цена 15 коп.

Отъезд Н. С. Хрущева в Париж

Утром 23 марта из Москвы в Париж на самолете отбыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Он направился с государственным визитом по приглашению Президента Французской Республики генерала Шарля де Голля. Н. С. Хрущева в его поездке сопровождают заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядко и Д. Ф. Устинов, министры СССР, депутаты Верховного Совета СССР, представители трудающихихся.

Среди провожавших были иностранные дипломаты, сотрудники Французского посольства во главе с временным поверенным в делах Жаном де ля Гранвилем, советские и иностранные журналисты.

Вместе с Н. С. Хрущевым в Париж отбыли его супруга и другие члены семьи. (ТАСС).

ПРИЕЗД Н. С. ХРУЩЕВА В ПАРИЖ

23 марта Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев прибыл в Париж с государственным визитом по приглашению Президента Французской Республики генерала Шарля де Голля.

Для встречи высокого советского гостя на аэродроме Орли прибыл Президент Французской Республики генерал де Голль, Премьер-министр Мишель Лебре и другие официальные лица, представители печати, радио, телевидения. Вокруг аэродрома тысячи парижан, прибывших сюда в этот солнечный день для того, чтобы приветствовать высокого гостя.

Выходящего из самолета главу Советского правительства встречают приветственными возгласами, торжественной музыкой военного оркестра. Н. С. Хрущев в сопровождении генерала де Голля обходит четкие шеренги почетного караула. Лети сотрудников советского посольства во Франции подбегают Н. С. Хрущеву с букетами цветов.

Затем советские гости в сопровождении французских официальных лиц проходят в залон для почетных лиц. Здесь Н. С. Хрущеву представляют тех официальных представителей Французской Республики, которые будут сопровождать советских гостей в их поездке по Франции.

С приветственным словом к посланцам Советского Союза обращается генерал де Голль.

— Вы прибыли от имени великой страны, — сказал он, обращаясь к Н. С. Хрущеву, — с которой Франция была вместе почти на каждом периоде истории и которая была на ее стороне во время самой ужасной из войн. Вы прибыли от имени государства, которое сегодня в мире, охваченном беспокойством, занимает важное место, от имени народа, от которого в будущем в значитель-

(ТАСС).

На домны подан первый ток

ТЕМПИР-ТАУ (Карагандинская область). На дниах на ударной стройке семилетки — Карагандинском металлургическом заводе — произошло знаменательное событие: от распределительных щитов подстанции в машинный зал первой домны подан ток высокого напряжения. Этим начало опробование 87 агрегатов печей.

Сооружение доменной печи вступило в решающий предпусковой период. (ТАСС).

Готовимся к знаменательной дате

Широким фронтом развернулись работы на сооружении объектов комсомольской стройки города — второй очереди завода синтетического спирта. В этом месяце строители дали слово завершить все работы на пятом этаже цеха № 50. Здесь предстоит уложить не менее 80 кубометров кирпичной кладки, а также закончить возведение кровли. На этом участке отличается бригада плотников, руководимая тов. Диком. Строители этого коллектива быстрыми темпами ведут сооружение опалубки армокаркаса.

Трудовые подарки к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина готовят члены бригады тов. Юдта. Бетонщики тт. Никиненко, Грунвалд и другие уже трудятся в счет апреля.

Строители приняли обязательство: к 22 апреля завершить работы по цеху № 16.

Г. КРОПАЧЕВ,

прораб второго участка треста «Орскнефтехстрой».

„МОЛНИИ“ СООБЩАЮТ...

Через некоторое время — новая весть: тепловозники бригады машинаста тов. Пронского за один рейс перевезли 1100 тонн грузов сверх плана.

В этот же день одержали трудовую победу бригады тт. Петина, Попикова, Михеева и других.

А. Богомолова,

оператор локомотивного депо.

Есть 1.507 тысяч кубов

Горняки Гая обязались в этом году переместить из карьера в отвал 11 миллионов кубометров вскрыши — на 1 миллион кубометров больше, чем предусмотрено планом.

В первом квартале коллектив карьера внес серьезный вклад в дело выполнения принятых обязательств. Квартальное задание по вскрышным работам было завершено на десять дней раньше срока.

Продолжая нести ленинскую трудовую вахту, работники карьера обязались до конца месяца переместить в отвал еще 280 тысяч кубометров породы.

Трудовое напряжение на карьере непрерывно растет. Все смены намного перевыполняют установленные задания. Смена тов. Яковleva довела обычную выработку до 132 процентов нормы, смена тов. Гончарова — до 129 процентов, смена тов. Сарапулова — до 144 процентов.

Хорошо трудится экипаж экскаватора № 8, коллектив которого выступил инициатором соревнования за выработку одного миллиона кубометров вскрыши в год. Машинисты экскаватора тт. Новоснит, Серов, Горяев перевыполняют задания в полтора раза. За 21 день марта они переместили из карьера в отвал свыше 72 тысяч кубометров породы.

На ленинской трудовой вахте

Каждый день соревнования в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина приносит горнякам комбината «Ростовуголь» новые успехи. Шахтеры непрерывно наращивают темпы добычи топлива. В этом году они уже дали стране сверх плана более 57 тысяч тонн угля. Пример трудовой доблести показывает коллектив шахты «Нежданная». С начала года здесь выдано наград дополнительно к заданию 7 летчиков антрацита.

Трудовые подарки в честь приближающейся знаменательной даты готовят коллективы многих предприятий Подмосковья. Досрочно выполнили принятые обязательства рабочие подольского завода «Микропровод». В ходе трудовой вахты они сберегли такое количество электроэнергии, мёди, сырья, которого вполне достаточно для работы до 22 апреля на склономленных материалах.

На Владимирском электромоторном заводе задают том в соревновании литеийщики. Еще недавно литеиный цех был «кузином» местом на предприятиях, а теперь его коллектив вышел впереди. В короткий срок в цехе осуществлена реконструкция всего производства. На тех же производственных площадях установлен второй конвейер, переоборудован землерийный цех, увеличена мощность вагранок. В результате

установка фундаментов в обжигово-восстановительном цехе комбината. Здесь она ежедневно вырабатывает 115—120 процентов нормы.

В ремонтно-строительном цехе есть и другие коллективы, которые поставили перед собой цель стать бригадами коммунистического труда. Ими руководят П. Пашков и В. Арамазасев. На ленинской вахте ремонтники добиваются хороших результатов.

НА ВЫСТАВКУ В МОСКВУ

150 ручных и 70 ажурных платков, которые будут направлены на выставку в Москву. Часть изделий будет использована в качестве сувениров для зарубежных гостей, приезжающих в нашу страну.

— Над чем работают сейчас пуховязальщицы? — с таким вопросом обратились к председателю управления артели тов. Максименко.

— В феврале наш коллектив неплохо потрудился, — рассказал тов. Макименко. — Изготовлено 416 платков: ручных, машинных и ажурных. Они поступили в торговую сеть города. Сейчас пуховязальщицы также добиваются высоких результатов. К 22 марта изготовлено 400 платков — наша месячная норма.

Все работницы артели трудятся с большим подъемом. В этом году нам предстоит изготовить

также выпуск литья в зорос в два раза.

Недавно Небит-Дага, встав на ленинскую трудовую вахту, решили добиться ко дню рождения Ильища сверх программы несколько тысяч тонн жидкого топлива. С особым подъемом трудаются коллективы самого молодого в Туркмении Котуртепинского промысла, который уже дал стране сверх задания более 6 тысяч тонн нефти.

Трудящиеся предприятия старейшего города Подмосковья — Коломна несут ленинскую трудовую вахту. Мартеновцы завода имени Куйбышева дали слово к 22 апреля выдать сотни тонн сверхплановой стальной. В лицевых сметах бригад стальваров Третьякова, Гершкова и Еньюшина появились первые записи о сверхплановом металле. Бригада коммунистического труда слесарей Николая Соловьева решила ежемесячно собирать сверх задания по два масляных насоса с тепловозным двигателем, а задание четырех месяцев

закончить к 22 апреля.

Коллектив цементного завода даст новостройкам семилетки сверх плана сотни тонн отличного коломенского цемента.

На географических картах страны рабочий поселок Азнакаево не обозначен. Тем не менее о нем известен не только нефтяникам Татарии, но и других районов Советского Союза, где добываю «черное золото». Эта известность завоевана упорным трудом. Работающая здесь бригада Героя Социалистического Труда мастера Михаила Грина пробурила в 1959 году 30.307 метров новых скважин. Такого показателя не имеет пока ни одна другая бригада в районах нефтедобывающих, расположенных между Уралом и Волгой. Буровики Татарии дали слово во втором году семилетки пройти сверх плана 60 тысяч метров нефтяных скважин. Впереди соревнующихся идут нефтяники поселка Азнакаево. (ТАСС).

Гай - народная стружка!

Дела и заботы поселкового Совета

Не исполнилось еще и года, как в безлюдной степи полным ходом развернулось строительство поселка Гай. Наш поселковый Совет — один из самых юных в стране: его избрали 5 июля 1959 года. С тех пор он активно включился в большую и многогранную работу по созданию нового гиганта — Гайского горнообогатительного комбината, а вместе с ним нового города в Оренбуржье.

Подводя первые итоги работы, с удовлетворением думалось: сделано немало. Минувший год — первый год семилетки — оставил в Гае 30 тысяч квадратных метров жилой площади, временный клуб на 400 мест, столовую, баню. Открыта школа, где занятия проходят и днем, и по вечерам. Жители поселка получили шесть магазинов, четыре бытовых мастерских. На отведенных участках построено 270 индивидуальных домов и еще на 540 выданы планы. Каждый день приносит новое. Решаются вопросы лучшего коммунального обслуживания, укрепления общественного порядка. Да все и не перечислишь. Расчет поселок, растут запросы, растет активность поселкового Совета.

Со всей серьезностью выполняют свой депутатский долг шефы тов. Ильгов, бригадир плотников тов. Мельников, бригадир маляров тов. Пономарева, начальник отделения милиции тов. Тимофеев, прораб тов. Вдовинец и другие. Они постоянно среди избирателей: знают их нужды и требования, помогают в лучшем устройстве быта, поднимают людей на благоустройство поселка. Когда наш депутат тов. Андрющинка удостоилась накануне 8 марта высшей награды — ордена Ленина, это было воспринято всеми, как большая, почетная оценка труда не только лучших работниц-общественниц, но и всех тех, кто строит Гай, все го нашего Совета.

Самые важные вопросы выносятся на обсуждение сессий. На очередной сессии, например, разговор шел о состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания.

Депутаты не преминули отметить положительные стороны работы: созданы больница и поликлиника, вырос коллектив врачей и среднего медперсонала, расстает санитарный актив. Но упор, как и следовало ожидать, был сделан прежде всего на нерешенные вопросы. Серьезная тревога была выражена по поводу неудовлетворительного санитарного состояния поселка. Участники сессии подвергли критике управляющего трестом «Южуралзистрой» тов. Радостева и главного инженера тов. Райкина, которые не выполнили обещаний по устройству утепленных выгребных ям. При сдаче жилья в декабре эти руководители не жалели слов для заверений в том, что недоделки будут быстро устранены, а теперь с выполнением обещаний не торопятся.

Сессия сочла необходимым привлечь к борьбе за санитарный порядок широкие слои населения. Этому будет способствовать разделение поселка на 30 микрорайонов. За каждым из них закреплен определенный медицинский работник. Повсеместно избраны санитарные

уполномоченные. Действуя рука об руку с депутатами и уличными комитетами, они должны повести всех в поход за чистоту. Вместе с тем и хозяйствственные руководители, особенно треста, обязаны изменить свое отношение к вопросам коммунального хозяйства.

Говоря о работе Совета, мне хотелось бы остановиться на недостатках, которые у нас имеются, на тех трудностях, которые мы испытываем.

Можно было бы в тех же условиях сделать гораздо больше, если бы хозяйственные руководители поддерживали контакт с поселковым Советом, вдумчивее, серьезнее относились к выполнению принимаемых нами решений. На сессии, о которой шла речь выше, приглашались и тов. Радостев, и другие руководители стройки, но они не сочли нужным явиться. Так получается уже не в первый раз. Начальник строй управления тов. Мусин избран депутатом поселкового Совета, ему поручено здесь руководство комиссии по коммунальному хозяйству. Однако он неохотно занимается выполнением обязанностей председателя комиссии, не проявляет инициативы, мало того — сам иной раз забывает о касающихся его решениях. Такое отношение совершенно неправильно.

Плохо решаются многие вопросы бытового и культурного строительства.

Имеющиеся магазины находятся в тесных помещениях и не отвечают запросам населения. Между тем новые магазины строятся крайне медленно. Еще в мае прошлого года строй управление № 9 (начальник тов. Поддубный) приступило к строительству двух магазинов на четырех рабочих места каждый, однако ни один из них не сдан в эксплуатацию. В плане ввода в 1960 году находится магазин на 11 рабочих мест, а строить его еще не приступали. Думая о завтрашнем дне, нужно позаботиться об открытии магазинов в новых домах, однако и этот вопрос не решается.

На поселке есть и другие проблемы, например, разговор шел о состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания.

Депутаты не преминули отметить положительные стороны работы: созданы больница и поликлиника, вырос коллектив врачей и среднего медперсонала, расстает санитарный актив. Но упор, как и следовало ожидать, был сделан прежде всего на нерешенные вопросы. Серьезная тревога была выражена по поводу неудовлетворительного санитарного состояния поселка. Участники сессии подвергли критике управляющего трестом «Южуралзистрой» тов. Радостева и главного инженера тов. Райкина, которые не выполнили обещаний по устройству утепленных выгребных ям. При сдаче жилья в декабре эти руководители не жалели слов для заверений в том, что недоделки будут быстро устранены, а теперь с выполнением обещаний не торопятся.

Сессия сочла необходимым привлечь к борьбе за санитарный порядок широкие слои населения. Этому будет способствовать разделение поселка на 30 микрорайонов. За каждым из них закреплен определенный медицинский работник. Повсеместно избраны санитарные

Медлит со строительством столовой и столовой управление № 15. В этом же управлении забыты, наверное, о строительстве бытового комбината. С августа прошлого года приступив к работам, строители не закончили пока даже кладки второго этажа. Между прочим, правление артели «Красный Октябрь», по заказу которого комбинат бытового обслуживания сооружается, никакой тревоги по этому поводу не проявляет.

Не строятся здания новой больницы и очень медленно — школы на 520 мест. Многие необходимые нам учреждения — аптеку, рентгеновский кабинет, библиотеку и др. — можно было бы разместить в первых этажах четырехэтажных домов. Но, избегая лишних хлопот, в тресте старательно подбирают такие серии домов, где бы не было никаких «встроек».

Нам надо поднимать активность масс, используя для этого все формы и методы их самодеятельности. Исполком поселкового Совета не развернул еще работу уличных комитетов. Что же касается жилищно-коммунальных отделов, то они и поныне не создали домовые комитеты, возможности которых так широки. А впереди — большие работы по благоустройству и озеленению, которые без актива не решить.

В нашей работе постоянно помогают многие отделы исполнкома горсовета. Немало сделали в Гае отдел здравоохранения, управление главного архитектора и др. Но вот в отделе коммунального хозяйства не получается уже не в первый раз. Начальник строй управления тов. Мусин избран депутатом поселкового Совета, ему поручено здесь руководство комиссии по коммунальному хозяйству. Однако он неохотно занимается выполнением обязанностей председателя комиссии, не проявляет инициативы, мало того — сам иной раз забывает о касающихся его решениях. Такое отношение совершенно неправильно.

Плохо решаются многие вопросы бытового и культурного строительства.

Имеющиеся магазины находятся в тесных помещениях и не отвечают запросам населения. Между тем новые магазины строятся крайне медленно. Еще в мае прошлого года строй управление № 9 (начальник тов. Поддубный) приступило к строительству двух магазинов на четырех рабочих места каждый, однако ни один из них не сдан в эксплуатацию. В плане ввода в 1960 году находится магазин на 11 рабочих мест, а строить его еще не приступали. Думая о завтрашнем дне, нужно позаботиться об открытии магазинов в новых домах, однако и этот вопрос не решается.

На поселке есть и другие проблемы, например, разговор шел о состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания.

Депутаты не преминули отметить положительные стороны работы: созданы больница и поликлиника, вырос коллектив врачей и среднего медперсонала, расстает санитарный актив. Но упор, как и следовало ожидать, был сделан прежде всего на нерешенные вопросы. Серьезная тревога была выражена по поводу неудовлетворительного санитарного состояния поселка. Участники сессии подвергли критике управляющего трестом «Южуралзистрой» тов. Радостева и главного инженера тов. Райкина, которые не выполнили обещаний по устройству утепленных выгребных ям. При сдаче жилья в декабре эти руководители не жалели слов для заверений в том, что недоделки будут быстро устранены, а теперь с выполнением обещаний не торопятся.

Сессия сочла необходимым привлечь к борьбе за санитарный порядок широкие слои населения. Этому будет способствовать разделение поселка на 30 микрорайонов. За каждым из них закреплен определенный медицинский работник. Повсеместно избраны санитарные

22 апреля весь советский народ будет отмечать 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. К ленинским дням готовятся и учащиеся нашей школы № 119.

На днях прошло собрание учащихся 5-10 классов. На этом собрании говорили об одном: как лучше отметить знаменательную дату. Намечено много хороших мероприятий. Решили, прежде всего, добиться полной успеваемости. Наметили, что каждый соберет не менее 7 килограммов металломолота и макулатуры. Во время никанули произведут уборку территории подшефного предприятия. Здесь же силами школьной агитбригады дадим концерт.

Будут организованы выставки-отчеты о работе кружков школы, сбор дружин с перекличкой о хороших делах отрядов, сделаны альбомы и фотомонтажи.

Ученики нашей школы интересно отметят юбилейную дату. Мы призываем к этому всех школьников города.

В. ПОТЕШИН, В. ПОЗЫМОВСКИЙ, А. ДУРНОВ — комсомольцы-девятинадцатники.

Актив обсуждает вопросы физкультуры

У нас на заводе состоялось собрание комсомольско-молодежного актива, на котором всестороннему обсуждению был подвергнут вопрос о состоянии физкультурной работы.

Актив отметил, что, несмотря на отдельные успехи, с развитием физической культуры и спорта дела обстоят неблагополучно. Проводимые нами мероприятия отличаются слабой массовостью. Нередко от отдельных цехов в соревнованиях принимают участие всего два-три спортсмена. Некоторые коллективы вообще не выставляют своих представителей. Не-

высоки и спортивные результаты.

В принятом постановлении выдвинута задача: до 1 мая каждый комсомолец должен стать членом добровольного спортивного общества и включиться в работу одной из секций.

Комсомольцы извили желание взять шефство над строительством нового стадиона и обявили стройку комсомольско-молодежной. На строительстве стадиона каждый из них решил отработать не менее 24 часов. А. Лианов, секретарь комитета ВЛКСМ завода имени Чкалова.

В „ДЕТСКОМ МИРЕ“

линина, Н. Башлыкова, Л. Дрюченко, М. Крохина и другие.

Бригада ежемесячно перевыполняет план. Большинство ее членов сочетает работу в магазине с учебой по повышению квалификации.

В книге отзывов и предложений имеется не одна благодарность продавцам.

В. Ляпин.

БОЛЬШЕ КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ

На никелькомбинате для членов ДОСААФ организуется очень мало интересных дел.

Нет у нас кружков или курсов. Между тем, очень много нашлось бы желающих учиться на шефах, на мотоциклистиках.

Одно время занимались стрелковым спортом. Устроили своим силам тир в подвалном помещении бытового плавильного цеха. Но начальник цеха тов. Мурашов запретилходить туда. Теперь на месте тира — склад.

А. Калядин, председатель исполнкома Гайского поселкового Совета.

Не удивительно, что у нас в цеховых организациях плохо обстоит дело с ростом членов общества.

На комбинате можно найти помещения для занятий кружков ДОСААФ. Цеховым организациям общества надо оказать помощь.

И. Вахитов, пред. совета ДОСААФ плавильного цеха никелькомбината.

создания прогрессивных инструментов, но и об упорных, длительных творческих усилиях неутомимых экспериментаторов — инженера Варюхина, токара Шувалова и слесаря Красикова.

— Были неудачи, сомнения, просчеты, но мы не пасовали, смело ставили опыт за опыт.

— Были неудачи, сомнения, просчеты, но мы не пасовали, смело ставили опыт за опыт. — заявил он.

И действительно: когда в лаборатории, резко увеличив угол подъема спиралей на развертках, сократив число зубьев и создав большой объем стружечных канавок, получили возможность снимать этим инструментом гораздо большие припуски металла, возникли новые затруднения. Большое количество стружек забивало канавки и вызывало поломку инструмента. Каков выход? Увеличивать и дальше объем канавок невозможно — это снижало стойкость разверток. Пришла мысль — дать противоположное направление спиралей, то есть при правом вращении детали спираль у развертки должна быть левой. Так и сделали. И что же? Каким бы ни был объем снимаемой стружки, она не забивает канавок, легко скользит по ним.

Слушателей заинтересовала сконструированная лабораторией оправка с беззазорным направлением для скоростной

После лекции слушателям университета были продемонстрированы кинофильмы о творческих достижениях знатных спортсменов — тт. Быковая, Борткевича и других.

А. Бенедиков,

секретарь правления университета передового опыта.

Передовой опыт в Массы

секрет?

«Секрет» тов. Чивиков раскрыл до ходчиво, ясно.

— Посмотрите на чертеж. А вот и зенкер, изготовленный по этому чертежу. В чем отличие нашего инструмента? Угол подъема спиралей вместо 12–15 градусов мы сделали в 35 градусов. Вместо 4–5 зубьев сделали три. Увеличили глубину стружечных канавок. Что мы достигли этим?...

С вниманием следили все за рассказом.

...Испытания показали,

что такими зенкерами можно снимать припуски до 30–36 миллиметров вместо 8–10 мм. Лекция длилась не более часа, но много нового открыла слушателям. Она сопровождалась хорошо выполненными чертежами, инструментами, изготовленными по конструкциям и расчетам лаборатории.

Тов. Чивиков рассказал не только о конечных результатах, достигнутых лабораторией в

Квартальный план — досрочно

да сокращать сроки ремонта отдельных узлов и деталей.

С энтузиазмом трудится в эти дни коллектив ремонтно-механического завода. Ремонтники приняли большие обязательства — досрочно выполнить квартальную государственную программу. Помимо этого для ленинской трудовой вахты намечено значительно улучшить экономические показатели. 22 апреля — в день рождения В. И. Ленина — заводской коллектив решил работать на сэкономленных материалах.

На выполнение этих обязательств сейчас направлены все наши усилия.

Повседневная работа полна трудового энтузиазма. Вот один факт. В марте коллектику ремонтного цеха завода было поручено отремонтировать несколько экскаваторов и бульдозеров для ведущей стройки города — Гая. Ремонтники так распределили свои силы, что это задание будет выполнено досрочно.

В этом цехе замечательные образцы в работе показывают слесари по ремонту тт. Захаров и Калушкин, слесарь тов. Потапов и другие. Их выработка намного превышает установленные нормы. Большой производственный опыт позволяет передовым рабочим заво-

так же замечательно трудятся бригады слесарей, возглавляемые тт. Цень, Потаповым, электросварщиком тов. Агапов и другие.

Месяц назад начался

поход за экономию. Он

принес уже неплохие ре-

зультаты. На заводе все

шире используются отхо-

ды металла, несортовое

железо. Из них мы выpus-

каем многие изделия, ко-

торые необходимы строи-

тельям. Причем творческая смекалка и находчивость передовых тружеников позволяют обеспечивать высокое качество этих изделий. Строители положительно отзываются о нашей продукции.

Принимаются меры к

далее сокращению затрат электроэнергии на производственные и бытовые нужды.

Не так давно по инициативе передовых стажников на заводе был наложен массовый выпуск из отходов еще ряда деталей — гаек, болтов, фланцев и т. д. Для их производства используются небольшие куски стального листа, которые получаем с соседнего предприятия — завода металлических конструкций.

Ремонтники достойно

несут ленинскую трудовую вахту. Можно не сомневаться, что коллектику ознаменует 90-летие со дня рождения В. И. Ленина неплохими трудовыми достижениями.

А. Щербаков,

секретарь парторганизации ремонтно-механического завода треста «Южуралтяжстрой».



Для весенних лесопосадок

Расположенный вблизи Ново-Орска межрайонный лесопитомник преобразован в Орский плодопитомный совхоз. Речь идет не просто о переименовании. Хозяйству, в распоряжении которого до этого находилось немногим более 100 гектаров земли, сейчас выделается еще 500 гектаров земельной площади, удобной для выращивания десятков видов плодово-ягодных и декоративных деревьев. В ближайшем будущем совхоз станет одним из крупных в области поставщиков саженцев этих деревьев, плодов и ягод.

Производство саженцев резко увеличивается уже в нынешнем году. Вот некоторые цифры. В прошлом году совхоз вырастил 1,4 миллиона корней декоративных деревьев, а нынче их будет выращено более 2,5 миллиона. Это — тополь, ясень, карагач и другие, хорошо зарекомендовавшие себя в условиях Оренбургья, деревья, причем свыше двух третей саженцев составят двухлет-

ки. Намного возрастет производство плодово-ягодных деревьев. Совхоз, например, поставляет своим заказчикам не менее 80 тысяч саженцев различных сортов яблонь. Значительная площадь занята под малину и смородину. Намечается вырастить более 60 тысяч саженцев этих культур.

Есть возможности не только для выполнения, но и перевыполнения производственных заданий новым хозяйством. Саженцы, подлежащие реализации, высажены еще в прошлом и позапрошлом годах. Сейчас за ними установлен тщательный уход. Для подкормки в почву вносятся удобрения. Завершена подготовка техники для весенних обработок имеющихся саженцев и посадки новых.

Директор совхоза тов. Григорьев говорит:

— Наше хозяйство снабжает посадочным материалом многие районы, в том числе Орск. Нужно, однако, сказать, что до сих пор Орск не являлся достаточным крупным заказчиком. В прошлом году, например, орские организации взяли от нас немногим более 10 тысяч саженцев плодово-ягодных культур и очень мало декоративных деревьев. Наши возможности сейчас гораздо шире. Уже при весенних лесопосадках в состояниях выполнить крупный заказ орчан.

Активное участие в работах по озеленению индустриального Орска коллектику совхоза считают для себя почетным делом.

С. Ново-Орск. Г. Андреев.

КУВАЛДОЙ И КЛИНОМ...

В коллективе дистанции зданий и сооружений еще мало уделяют внимания ликвидации малопроизводительного ручного труда, да к тому же не особенно задумываются о над организацией работы.

Сейчас, в зимнее время, нам приходится выполнять большой объем земляных работ на рыхле котлованов. Мы уже не говорим о том, что это можно было сделать еще летом. Беда в том, что руководители дистанции ничем нас не смогли «обеспечить», кроме кувалды и клина. Этими «инструментами» мы и работаем. Неудивительно, что производительность труда низка.

Обращались мы к прорабу тов. Кузьмину, но он ничего не сделал для облегчения работы.

Группа рабочих дистанции зданий и сооружений.

Бригад, состоящих из рабочих и инженерно-технических работников, побывало на родственных нефтеперерабатывающих заводах. Отчеты их зашлились на заседаниях технического совета, производственных совещаниях, в печах. Всякий раз разрабатывался план организационно-технических мероприятий. Так, по опыту родственных заводов улучшена эксплуатация электрооборудования, улавливающих установок при переработке шахтской нефти, ряд предложений был учтен при подготовке реконструкции установок первичной гонки. Коллективы установок катализического крекинга и серно-кислотного алкилирования Гурьевского завода поддерживают тесную плодотворную связь с орскими нефтяниками.

Сделано только начало большей работы по распространению передового опыта. Коллектив постарается быстрее и шире внедрять в производство новое, прогрессивное.

В. Недорезов,

инженер отдела труда и зарплаты завода имени Чкалова.

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

25 марта 1960 г. 3 стр.

Большой резерв

Труда тов. Нетесанова, старших операторов тт. Болдакова, Селезнева, Горюева, Давлетчина, Фуртатова и других.

Эффективной формой учебы является обобщение группового опыта рабочих родственных профессий. Оно проводится при активном участии инженерно-технических работников. Так, в цехе № 4 командиры производства т. Медем, Ермоленко и Кухарчука тщательно изучили опыт бригад тт. Нетесанова, Федорова и Наумова, отобрали наиболее эффективные методы выполнения каждой операции, которые затем легли в основу новой рациональной структуры трудового процесса.

Непосредственно на рабочих местах передовиков, новаторов производства завода организуются школы передовых методов труда. В течение прошлого года обучение в них прошли 242 рабочих. Они знакомились с методами работы Героя Социалистического

Все рабочие цеха стали трудиться так же, как их лучшие товарищи.

Обмен передовым опытом предполагает комплексное изучение, распространение и внедрение новой техники и прогрессивной технологии. Совместными усилиями рабочих и инженерно-технических работников, на основе изучения достижений лучших предприятий и цехов, проведена реконструкция установок топливного блока и частично маслобойка, автоматизирован ряд агрегатов и технологических процессов, внедрено большое количество грузоподъемных механизмов и приспособлений.

Благодаря этому в течение прошлого года было скончленено большое количество топлива, технологического пара, электроэнергии, химических реагентов. Изучение и распространение передового опыта активизировало движение рационализаторов и изобретателей. Авторами предложений является ныне около 700 человек; лишь за прошлый год экономический эффект от внедрения новшеств исчисляется шестью миллионами рублей. Характерно, что ценные предложения внедряются не только в том цехе, где они поданы, но и в дру-

гих цехах предприятия. Так, получили широкое распространение предложения слесарей-машинистов тт. Сидорова, Замотай и Низова по замене отдельных агрегатов с дорогостоящими паровыми приводами на более экономичные электроприводы.

Применяется и такая форма распространения нового, передового, как межцеховые и цеховые школы передового опыта.

Большую пользу дала межцеховая школа, в которой был организован обмен опытом работы между старшими операторами установок деларификации. Рабочие побывали друг у друга, на месте познакомились с постановкой дела.

В первом и втором цехах занятия школ передового опыта сопровождались инструктажем по обслуживанию агрегатов и ведению процесса, причем все это проходило в неразрывной связи с показом приемов работы старшего оператора тов. Болдакова. Факты показывают, что после проведения занятий этих школ заметно повысилась производительность труда в бригадах.

Хорошие результаты приносит укрепление связей с коллегами из родственных предприятий. В первом году семилетки несколько

ПРИКАЗ № 3

городской комиссии по борьбе с наводнением

от 22 марта 1960 г.

По предварительному прогнозу гидрометеорологической службы в текущем году ожидается большой весенний паводок с поднятием воды на 7—7,5 метра.

Быстро реагировать на подъем уровня реки Урал предполагается 12 апреля.

При указанном уровне подвергнутся затоплению следующие улицы:

ПОСЕЛОК ПЕРВОМАЙСКИЙ.

Улицы: Никельская, Бело-морская, Матросова, «18 лет Октября» от пер. Рабочий в сторону никельомбината до Первого переулка.

ПОСЕЛОК НИКЕЛЬ

Улицы: Борисоглебская от парка к сторону Урала, Бехтерева, Бутлерова, Болгодонская, Боженко, Городская, Солнечная от пер. Восточного в сторону школьного сада, пер. Никельский.

ПОСЕЛОК СТРОИТЕЛЕЙ

Улицы: Краснодонская и Докучаева от шоссе в Старый город до переулка Дунаевского, Шаденко, Донецкая, Украинская, Водная и **переулки: Синяя, Аэроклубный, Спартака Гастелло, Дунаевского** от Песчаного озера до улицы Краснодонской, Керченский от Песчаного озера до ул. Докучаева.

ПОСЕЛОК ЛОКОМОТИВ И ГОРДОН МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ.

Улицы: Харьковская, Шорса, Дарвина, Заречная, Стасова, Енисейская, Матросова, Польская, Сельская, Дунайская, Болотная. Б Хмельницкого и Вяземского от улицы Станиславского до ул. Прижевальского.

СТАРЫЙ ГОРОД

Улицы: Набережная, Калинина, Поля Ляфарга от ул. Петрашевцев до улицы Л. Толстого, Пушкина и Куйбышева от ул. Петрашевцев до ул. Белинского, Яровая, Озерная, Моловская, Советская от Урала до ул. Декабристов и от ул. Огарева до Урала, Горького, Пионерская от Урала до ул. Петровского, Авдеева, Радищева от Урала до ул. Декабристов, Парижских Коммунаров от ул. Народовольцев до ул. Декабристов, 9-го Января от ул. Народовольцев до ул. К. Маркса и от ул. Кирова до Урала, 1-го Мая, Красноармейская, Рабоче-Крестьянская, Коммунистов большевиков, Краснознаменная, Тургенева, Муравьева, Пестеля, Бестужева, Рылеева, Каюкова, Ляпидевского, Лескова, Уральская, Фрунзе, Доронина, К. Либкнехта, Р. Люксембург, Урицкого, Володарского, Шмидта, Цвиллинга, Войкова, Бебеля, Островского, Новотроицкая, Ленинградская, Оренбургская, Октябрьская, Фурманова, Маяковского, Дмитрова, Параллельная, Орских партизан, Малишевского, Гоголя, Добролюбова, Огарева, Коммунистическая, Пролетарская, Чапаева, Петровского, Луначарского и Кирова от ул. 9-го Января до ул. Каюкова, Свердлова и Красногвардейской от ул. 1-го Мая до ул. Каюкова, им. Ленина, Карла Маркса и др. III-го Интернационала от ул. 9-го Января до ул. Каюкова, ул. Ф. Энгельса от Урала до переулка им. Энгельса, Л. Толстого от Урала до ул. Поля Ляфарга, Белинского от Урала до ул. Куйбышева, Герценя, Декабристов, Петрашевцев, Чайковского, Народовольцев, пл. III-го Интернационала, Чернышевского, Новосельская, Нижегородская, Красноярская, Желябова, Тукаева, Ульянова, Выборной, Каманина, Халтуриной, Мицуриной, Комсомольская, «40 лет Октября».

В целях своевременной подготовки к весеннему паводку, обеспечения безопасности населения в затопляемой зоне, предохранения зданий, линий электропередач, железнодорож-

ных путей, мостов и других сооружений, бесперебойного водоснабжения населения и предприятий, создания запасов продовольствия, топлива и проведения других неотложных противопаводковых мероприятий, городская комиссия по борьбе с наводнением, во исполнение решения исполкомов областного и городского Советов депутатов трудающихся, приказывает:

1. Заместителям председателя городской комиссии по борьбе с наводнением тт. Сытному и Храмову, председателям участковых комиссий, руководителям предприятий и строительных организаций:

а) безотлагательно осуществить все установленные мероприятия по борьбе с наводнением с расчетом полного окончания всех работ не позднее 5 апреля;

б) в трехдневный срок уточнить списки населения, подлежащего переселению из затопляемых зон, определить помещения для размещения людей во время паводка, взять на учет скот, принадлежащий организациям и населению и установить места его стоянки;

в) до 1 апреля обеспечить вызов всех материальных ценностей, находящихся в зоне затопления, а также грузов из городской товарной конторы;

г) имеющиеся в распоряжении предприятий моторные лодки привести в полную готовность, снабдить каждую лодку двумя спасательными кругами (из камеры), укомплектовать мотористами для двухместной работы к 1 апреля передать в распоряжение конторы благоустройства горкомхоза с доставкой к реке Урал: веселые лодки со спасательными кругами до 1 апреля передать в распоряжение участковых комиссий с доставкой к местам, указанным городской комиссией;

д) установить на время паводка (с момента вскрытия рек) круглосуточные дежурства комиссии по борьбе с наводнением, аварийных спасательных команд и автомашин на предприятиях, в учреждениях и на сооружениях, подвергающихся затоплению;

е) до 1 апреля создать необходимые запасы аварийных материалов (камня, леса, цемента, кирпича);

ж) в пятидневный срок обеспечить вызов аварийного запаса леса и камня в места и в количествах, установленных решением исполнкома горсовета от 8 февраля 1960 года за № 30.

2. Начальнику конторы благоустройства тов. Сучкову:

а) разбор мостов через реки Урал и Орь произвести по особому указанию городской комиссии;

б) обеспечить своевременное проведение взрывных работ и пропуск льда в районе мостов;

в) до 5 апреля подготовить паромы, спасательные средства, укомплектовать бригады паромщиков и подготовить все материалы, необходимые для срочного восстановления мостов; к 8 апреля подготовить причалы и закончить организацию перевозки;

3. Директору упра вления трамвая тов. Грузману принять меры к сохранности трамвайного моста через р. Урал.

4. Зав. горздравотделом тов. Власенюк организовать на время паводка пункты медицинской помощи в местах переправы.

5. Зав. горторготделом тов. Павлову обеспечить во время паводка бесперебойное снабжение населения города продовольствием в соответствии с разработанными мероприятиями.

6. Нач. конторы связи тов. Красникову и руководителем предприятий, имеющих телефонные коммутаторы, до 1 ап-

ряля установить телефоны в местах дежурства участковых комиссий по борьбе с наводнением; городской контроле связи к 8 апреля установить телефоны на обеих сторонах переправы через р. Урал.

7. Начальнику городского отделения милиции тов. Орлову на период паводка установить круглосуточное дежурство работников милиции на перепра-

вах. Руководителям никелькомбината, завода им. Чкалова, мясокомбината, Орского отделения дороги, треста водоканализации, горэлектросети и управления сетевого района до 1 апреля обеспечить выполнение разработанных мероприятий по защите водозаборов и электрических сетей от наводнения.

9. Директору горэлектростот тов. Зинченко к 8 апреля установить проекторы у паромной переправы через р. Урал.

10. Начальнику Орского отделения дороги тов. Коротынскому к моменту разборки моста через р. Урал организовать движение по маршруту от Орска — Ущелье не менее 6 поездов в сутки. Расписание движения поездов согласовать с исполнителем горсовета до 1 апреля и опубликовать в газете «Орский рабочий».

11. Всем жителям, проживающим в зоне ожидаемого затопления, к 10 апреля выехать в незатопляемые места к родственникам, знакомым, а жителям, не имеющим места переселения, — в места по указанию участковых комиссий;

12. Предоставить участковым комиссиям право временного подселения (сроком на 1 месяц) жителей, эвакуируемых из зон затопления, в временные и индивидуальные жилища дома.

Предупредить руководителей предприятий, учреждений, жилищно-коммунальных организаций, участковых комиссий об их персональной ответственности за своевременную подготовку и проведение противопаводковых работ.

Председатель городской комиссии по борьбе с наводнением, зам. председателя исполнкома горсовета П. КОЛЕСНИКОВ.

Строительно-монтажному участку № 4 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ заведующий складом

Обращаться: ул. Коммунистов-большевиков, 2.

В магазинах никельпродснаба: № 29 (пос. Никель, улица Линейная), № 42 (площадь Строителей, 2-а).

ОГРАНИЗОВАНА ТОРГОВЛЯ продовольственными товарами по предварительным заказам с доставкой на дом покупателям.

Плата за доставку товаров на дом не выше 2-х процентов от стоимости товара.

Товарищи покупатели! Пользуйтесь услугами магазинов.

Меню комнату 15 квадратных метров в Оренбурге. Мастерской переулок, дом 11, кв. 3. на комнату в Орске.

Справляться: г. Орск, ул. Строителей, дом № 11, кв. 6 Уфимцевой К. А.

Бурикова Мария Григорьевна, проживающая в Орске, ул. Краматорская, 1, кв. 50, возбуждает дело о расторжении брака с Бурцевым Виктором Михайловичем, проживающим в Брестской области, Червоногорском районе, п. Лисовичи.

Дело подлежит рассмотрению в на-

родном суде Каменецкого района Брестской области.

Гузенкова Мария Михайловна, проживающая в Орске, ул. Краматорская, 1, кв. 50, возбуждает дело о расторжении брака с Гладиным Александром Ильиным, проживающим в Запорожской области, Червоногорском районе, п. Червоноармейск, Заводской дом № 3.

Дело подлежит рассмотрению в на-

Воскресенские чтения

Горком КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 27 марта воскресенские чтения по следующим темам:

КЛУБ БИОФАБРИКИ. «Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина».

Читает тов. Петровская — зам. директора пединститута по заочному обучению.

Начало в 7 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. «Ленин о дружбе народов».

Читает тов. Попов — преподаватель пединститута.

Начало в 17 часов (время московское).

КЛУБ МАСКОНОМБИНАТА. Ответы на вопросы на медицинские темы.

Проводят врачи тов. Иоффе.

Начало в 2 часа дня.

КЛУБ ИМЕНИ ПЕРВОГО МАЯ. Занятие университета санитарной культуры на тему: «О вреде алкоголя».

Читает врач тов. Чемный.

Начало в 3 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (пос. Никель). «Межнациональное положение Советского Союза».

Читает тов. Герасимов — лектор горкома КПСС.

Начало в 5 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТИННИКОВ. «В. И. Ленин — великий организатор и вождь Коммунистической партии, основатель Советского государства».

Читает тов. Воропаев — лектор горкома партии.

Начало в 6 часов вечера.

КЛУБ ЗАВОДА ИМЕНИ ЧКАЛОВА. «Ленин о задачах молодежи в коммунистическом строительстве».

Читает тов. Тарасов — инструктор горкома ВЛКСМ.

Начало в 13 часов 30 минут.

АГИЛПУНГТ ПОС. ОКТЯБРЬСКОГО. «Международное положение Советского Союза».

Читает тов. Иванов — член Общества по распространению политических и научных знаний.

Начало в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. «Ленинизм — знамя борьбы за коммунизм, за светлое будущее всего человечества».

Читает тов. Островская — зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии.

Начало в 6 часов вечера.

Парк растет

«ПАЗ. Павлово на Оке» — отличается более яркой желто-зеленой окраской.

В автобозяйстве теперь имеется 12 «ПАЗов». Они курсируют от площади Б. Хмельницкого до Ельчина, города нефтяников, мясокомбината и Гудрона.

П. ИВАНОВ.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.



ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В клубе мясокомбината — «ДИПЛОМ НА ЗВАНИЕ ЧЕЛОВЕКА»

Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Орел». Начало в 10 час. 30 мин. в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пioneer» — «Трудное счастье». Начало в 10, 12, 2 часа дня. «Повесть наших дней». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Жизнь прошла мимо»
Дом культуры машиностроителей — «Я ишу тебя»
Дом культуры железнодорожников — «Горячая душа»
Дом культуры строителей — «Мещанин во дворянстве»
Дом культуры энергетиков — «Солдатка»

Белякова Анастасия Егоровна, проживающая в Орске, пос. завода им. Чкалова, ул. Грозненская, 16, кв. 18, возбуждает дело о расторжении брака с Бурцевым Виктором Михайловичем, проживающим в Брестской области, Червоногорском районе, п. Лисовичи.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Каменецкого района Брестской области.

Гусак Матрена Павловна, проживающая в Орске, ул. Стогород, Зеленый переулок, 8, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Гусаком Сергеем Степановичем, проживающим в БАССР, Хабулинском районе, с. Бурмай (рудник).

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Хабулинского района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 99. Тираж 13.000